

IVANOVI ŠTEFÁNIKOVI

Bratislava 11. februára 1948

Milý pán kolega!

Bol som v nedeľu na Myjave a medzi mnohými inými deputáciami zhováral som sa i s deputáciou rodičovského združenia pri Št. gymnáziu na Myjave. Dali mi memorandum; s jeho obsahom Ťa nebudem obťažovať, argumenty v ňom uvedené prsto sedia. Ide o to, aby budova pre gymnázium sa mohla začať na Myjave stavať. Kľúč k veci je teraz na Povereníctve techniky. 10. nov. 1947 pod čís. 140.126/47 poslalo PŠO na Pov. techniky lokálny program a od tých čias šesťkrát sme žiadali zvolanie komisie, ktorá by prezrela stavenisko, čo je prvou podmienkou pre uskutočnenie ďalších prípravných prác. Naposledy žiadal náš úrad zvolať túto komisiu 7. II. 1948 pod čís. 131.310/48. Pretože PŠO chce zaradiť stavbu gymnázia na Myjave medzi stavby, ktoré sa majú uskutočniť v päťročnici, prosil by som Ťa posúriť vykonanie týchto prípravných prác. Rozumiem — a v tom zmysle tiež všetkým vysvetľujem — že nemáte dostatok ľudí na obstaranie všetkých naliehavých vecí, no prosím Ťa, aby si pochopil tiež, v akej tiesni je naše školstvo a predsa len uvoľnil na vykonanie týchto predprác zodpovedných zástupcov Tvojho úradu.

Srdečne zdraví

Tvoj
L. Novomeský

Vtedajšiemu miestnemu činiteľovi Štefanovi Šebestovi (nar. 1912, po Februári 1948 zastával vysoké štátne i stranícke funkcie) ponáhal sa Novomeský tiež „podať vysvetlenia vo veci intervencií na Myjave“ (12. II.). Informuje ho o stavbe gymnázia (odvoláva sa na list pov. Štefánikovi) a dodáva: „Dúfam, že vyjde v ústrety mojej žiadosti a tak stavba po stránke administratívnej bude pripravená. Ostatné veci tiež zariaďujem a dám Vám

vedieť.“ Pokiaľ ide o Iudovú školu na Myjave, „nijaké prípravné práce urobené doteraz neboli; dal som príkaz na ich započatie tak, aby stavba Iudovej školy na Myjave dostala sa do stavebného programu. To znamená, že bude Myjava požiadaná, aby poskytla stavebný pozemok atď., atď... Prosím, aby obsah tohto listu bol oznámený predsedníctvu Okr. org. KSS ako aj intervenujúcim rodičovským združeniam pri Iudovej škole a pri št. gymnáziu “